

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 102
(18378)
Вторник,
29
ИЮНЯ
2004г.

ОБРОК ИЛИ НАЛОГ?

До сих пор неясно, что, собственно, такое абонентская плата – оброк или налог? – считает председатель Региональной энергетической комиссии П.Н. Акатьев.

Если – оброк, то необходимо, как это и задумывалось, определить объем средств, полученных РАО за счет инвестиционной составляющей абонентской платы и провести на этот объем дополнительную эмиссию акций РАО с последующей передачей этих акций субъекту Федерации. К стати, протокол заседания Федеральной энергетической комиссии от 29.12.94, на котором было принято это решение, утверждал первый заместитель председателя российского Правительства Анатолий Чубайс.

Если же абонплата – налог, то необходимо внести изменения в законодательство и определить размер этого налога. Такая практика действует, например, в США, Франции и Великобритании. Налог собирается с 1 кВт установленной мощности и является стимулом для вывода из эксплуатации неиспользуемых мощностей. Введение такого налога позволяет стабилизировать тарифы и изменять их лишь в соответствии с индексом инфляции.

Тема абонентской платы для кузбассовцев не нова. Губернатор А.Г. Тулеев не раз обращался к ней, настаивая на пересмотре порядка взимания этого «оброка» с региональных энергосистем. Губернатор и депутаты областного совета пытаются решить эту наболевшую проблему у президента, в правительстве и Госдуме, а не в коридорах РАО.

Как известно, из областной энергосистемы ежегодно за абонплату выкачивается более двух миллиардов рублей, или 9,2 копейки с каждого кВт.ч,

опущенного в энергосети. Назад, в Кузбасс, подчеркнул Акатьев, не возвращается ни копейки, хотя инвестиционная составляющая абонплаты предназначена для модернизации объектов отечественной энергетики.

В реальности, считает председатель РЭК, за счет абонплаты идет обогащение частных акционеров РАО, в том числе и иностранных. А те средства, которые направляются в инвестиции, расходуются крайне нерационально. В масштабах страны это видно на примере строительства Сочинской ТЭС, Северо-Западной ТЭС, Бурейской ГЭС, затраты на строительство которых примерно вдвое выше, чем вложения в аналогичные объекты в других странах.

В результате, по его мнению, энергетика превратилась в едва ли не самый «черный» сектор российской экономики, где бесследно исчезают миллиарды рублей.

Странно, что проблема эта волнует областную власть, а руководители кузбасской энергетики фактически защищают право московских менеджеров распорядиться этими гигантскими суммами. При этом абонплату они почему-то называют «налогом на электричество».

Очевидно, что пересмотр самой системы оказания услуг в российской энергосистеме должен стать одним из этапов начавшейся реформы энергетики. Абонентская плата уже давно стала символом монополизации энергетической отрасли, и ее пересмотр придется сегодня как нельзя кстати.

ДЕНЬГИ – ВКЛАДЧИКАМ

Благодаря совместным усилиям администрации области и негосударственного пенсионного фонда «Стимул-Фонд» с 28 июня текущего года будут производиться окончательные выплаты вкладчикам пенсионных вкладов НПФ «Стимул-Фонд».

Для кредиторов, заявивших свои требования после 3 марта нынешнего года, выплаты будут осуществляться в размере 55,6 % от установленных Арбитражным судом требований кредиторов; для кредиторов, заявив-

ших свои требования до 3 марта текущего года, – 5,6 % (50 % было погашено ранее) в Ленинске-Кузнецком через филиал АБК «Сибкадембанк» (ул. Пушкина, 21а).

Пресс-служба АКО.

ОТДОХНУТЬ И ПОДЛЕЧИТЬСЯ

У ребят из средней школы № 2, которая находится сейчас на капитальном ремонте, есть прекрасная возможность отдохнуть и подлечиться в летнем лагере. Поскольку организовать его, как другие, при самой школе теперь нельзя, а оздоравливать детей как-то надо, на-

шли оригинальный выход – лагерь для ребят из старейшего образовательного учреждения города открыли в центре социального обслуживания.

Здесь имеются все условия для полноценного



ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Одним из основных объектов подготовки города к зиме стала новая теплотрасса от котельной камвольного комбината до будущей бойлерной № 3. Её прокладка в значительной степени улучшит теплоснабжение третьего микрорайона и экологическую ситуацию на большой территории от второго микрорайона до автовокзала, в частности, да и в городе в целом.

Генеральному подрядчику – кемеровскому ООО «Тяжстрой-2002» – предстоит до начала очередного отопительного сезона проложить 1,1 километра надземных и 400 метров подземных сетей. На сегодня половина «воздушки» уже готова. Работает здесь десант сварщиков, монтажников, плотников из 15 человек, усиленный небольшим звеном субподрядной организации – ООО «Нооцентр-Д» (тоже из Кемерова). В управлении капитального строительства администрации надеются, что своё дело они сделают качественно.

Выяснится это скоро. На днях генподрядчик выполнит врезку в действующую теплотрассу котельной КСК у ЦТП-1, «заблинует» концы двухтрубной трассы и опрессует готовый её участок на предмет надёжности швов. Покажут они себя хорошо – пойдёт дальше. Поэтому сегодня с опережением работают плитники-бетонщики, которые готовят фун-

даменты под опоры будущей теплотрассы. Она дойдёт до асфальтового полотна проспекта Ленина у магазина «Фермер» и, «нырнув» под дорогу, продолжит свой путь в подземном исполнении. Две трети труб в грунт уже положены.

На конец мая Главное управление реструктуризации шахт выделило средства на эти цели в объёме 12,6 миллиона рублей, – рассказал заместитель директора «Тяжстрой-2002» П.В. Шапохин. – Сегодня мы работаем над комплектацией оборудования для ЦТП, начинаем строительные работы в здании.

Ближайшая задача для заказчика – организовать теплоизоляцию смонтированных труб пенополиуретаном. Её берётся выполнить одна из городских фирм. Технологии такого утепления дорогостояты. Но городские власти оправаданно идут на её применение, поскольку пенополиуретан долговечен, надёжен и не допускает потерь дорожного нынче тепла.

А. ЗИНОВЬЕВ.

На снимках: идёт монтаж новой теплотрассы; качественно сваривают плети труб рабочие «Тяжстрой-2002» Юрий Красиков и Владимир Полосухин.

Фото В. АНИКИНА.



РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 21 по 25 июня (в тыс. руб.):

управлению образования – 665,6 (на питание – 210, на подготовку к зиме – 50, на бензин – 35, на оплату коммунальных услуг – 16,7, на вывоз детей из лагеря «Чайка» – 30, для расчётов за электроэнергию – 104, на оплату услуг связи – 30, для расчётов за водоснабжение – 129, на реструктуризацию – 12,7, на расходы по текущему содержанию учреждений – 48,2);

МУДО СДЮШОР – 58 (для расчётов за электроэнергию – 40, на подготовку к зиме – 15, для расчётов за услуги связи – 3);

управлению здравоохранения – 887,5 (на бензин – 150, на питание – 120, на медикаменты – 100, на расходы – 21,8, на оплату коммунальных услуг – 70, на реструктуризацию – 156,7, на оплату услуг связи – 25, для расчётов за электроэнергию – 194, на программу «Детство и материнство» – 50);

психологические – 80 (на питание, медикаменты, расходы);

управлению культуры – 418,1 (на зарплату – 336, на оплату услуг связи – 2, на проведение Дня молодёжи – 12, на оплату коммунальных услуг – 3,8, на поездку ансамбля «Карусель» – 60, на реструктуризацию – 4,3);

управлению физкультуры и спорта – 88,8 (на зарплату – 19, на оплату услуг связи – 9, для расчётов за электроэнергию – 10, на реструктуризацию – 5,8, на ремонт стадиона – 40, на бензин, расходы – 5);

управлению соцзащиты – 1019,2 (на зарплату – 912, на питание – 10, на оказание материальной помощи малоимущим гражданам – 7,5, на расходы – 3, на оплату услуг связи – 5, для расчётов за электроэнергию – 15, на реструктуризацию – 54,7, на погребения – 12);

отделу по делам молодёжи – 80,9 (на зарплату – 57, на проведение Дня молодёжи – 23,9);

УВД – 90 (на бензин); военкомату – 10 (на расходы);

КУМИ – 200 (на расходы); управлению ГОиЧС – 7 (для расчётов за электроэнергию – 2, на оплату услуг связи – 5);

ТУ пос. Никитинского – 70 (на бензин, расходы – 5, на оплату коммунальных услуг – 30, для расчётов за электроэнергию – 15, на оплату за услуги связи – 20);

МП «Управление капитального строительства» – 190 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социальных значимых объектов города);

МП «Редакция радиовещания» – 26 (субсидии на убытки);

ОАО «Бытовое обслуживание населения» – 80 (на содержание кладбища – 10, на содержание бригады БТИ – 60, на возмещение убытков по бане – 10);

МП «УЕЗ ЖКУ» – 133 (на расчёты за электроэнергию);

ОАО «Горэлектротранспорт» – 38 (субсидии на убытки).

С. ПАВЛОВА,
Руководитель
финансового отдела.

ным делам – созданы и работают кружки вязания, мягкой игрушки, кукольный театр. Словом, девчонкам и мальчишкам в центре скучно не будет. Лагерь открыт на два сезона для учащихся начальных классов и среднего звена школы.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

С 1 июня 2003 года изменились форматы платежных документов на перечисление налогов и сборов, в которых формализованы все поля.

Изменения в форматы расчетных документов введены с той целью, чтобы платежи своевременно и правильно зачислялись по назначению и отражались в лицевых счетах организации, тем самым фиксируя факт исполнения обязанности по уплате налогов.

Некачественное заполнение расчетных документов (неправильное указание кодов бюджетной классификации, кодов ОКАТО муниципального образования или незаполнение отдельных реквизитов платежного поручения) приводит к образованию невыясненных платежей. В результате налоговые органы направляют требования об уплате налога, выставляя инкассовые поручения, в лицевом счете начисляются пени, так как в этих случаях обязанность по уплате налога не считается исполненной. Также

проводится дополнительная работа по поиску ошибочно зачисленных денежных средств, приходится дополнительно обращаться в налоговый орган для зачета таких платежей по назначению.

Не исключена и ошибка оператора банка при набивке электронного платежного документа. И зачастую это можно выявить только при проведении сверки расчетов с бюджетом. В этом случае также приходится обращаться в инспекцию с просьбой о внесении исправлений в карточки лицевых счетов по ошибочным зачислениям, допущенным банками. Налоговые органы в соответствии с действующим законодательством при учете платежей не вправе вносить исправления в первичные расчетные документы плательщиков. В результате ошибки банка и возникновении при этом

в лицевом счете суммы излишне уплаченного налога или налогового задолженности (недоимки, пени) операции зачета, возврата, а также меры прину-

внимание на следующие изменения.

1. Введена дата списания средств со счета плательщика - поле (71).

2. В поле "Получатель" указывается ИНН и КПП налогового органа - поля (61) и (103).

3. Введено новое поле (101) - показатель статуса, который определяют юридическое лицо или соответствующий орган, непосредственно оформившие расчетный документ. Должны быть указаны следующие значения:

- налогоплательщик (плательщик сборов) ("01"),
- налоговый агент ("02"),
- сборщик налогов и сборов ("03"),
- налоговый орган ("04"),
- служба судебных приставов Министерства юстиции РФ ("05"),
- участник внешнеэкономической деятельности ("06"),
- таможенный орган ("07"),

- плательщик иных обязательных платежей, осуществляющий перечисление платежей на счета по учету доходов и средств бюджетов всех уровней бюджетной системы РФ ("08").

4. В поле "назначение платежа" введены специальные ячейки для заполнения КБК, ОКАТО, основания платежа, налогового периода, номера документа, даты документа, типа платежа.

Также обращаем внимание на количество знаков по каждому из реквизитов: банковский счет - 20 знаков; БИК - 9 знаков; ИНН и КПП - согласно выданным свидетельствам и уведомлениям о постановке на учет в налоговом органе, при этом по юридическим лицам - 10 знаков, по физическим лицам - 12 знаков; код бюджетной классификации (для налогов и сборов, администрируемых налоговыми органами) - 7 знаков; код ОКАТО - 11 знаков.

Н. КОТЛОВСКАЯ.
Начальник отдела инспекции.

НОВЫЙ ФОРМАТ: ИСКЛЮЧИТЬ ОШИБКИ

длительного взыскания налоговой задолженности, осуществляются в соответствии с положениями Налогового кодекса Российской Федерации. Плательщик вправе потребовать от банка возмещения суммы излишне уплаченной пени за период с момента уплаты суммы налога до фактического зачисления платежа по назначению. С целью исключения ошибок при заполнении платежных документов убедительно просим налогоплательщиков обратиться

БОРЬБА С НЕДОИМКОЙ

Проблема задолженности налогоплательщиков появилась в нашей инспекции еще в 1999 году. Уже к 2003 году сумма долга достигла 1726 млн. руб. Нам не устраивало такое положение дел, и мы решили сконцентрировать все усилия на борьбе с задолженностью.

Благодаря проведенной работе в 2003 году налоговую задолженность удалось сократить сразу на 56,3 % по сравнению с 2002 годом, а недоимку - на 46,3 %. Этого безусловного успеха мы смогли добиться как за счет реструктуризации, так и за счет мер принудительного взыскания. В результате мероприятий по принудительному взысканию задолженности, проведенных работниками инспекции в 2003 году, свою налоговую задолженность погасили 315 предприятий на сумму 209 млн. руб.

Борьба с недоимкой наиболее эффективна, если сочетать правоприменительную и информационно-разъяснительную работу. В частности, мы активно разъясняли преимущества реструктуризации задолженности в средствах массовой информации, тем самым привлекая на свою сторону общественное мнение. Благодаря этому многим предприятиям удалось выправить свое финансовое положение и исправно платить текущие платежи, а задолженность была снижена на 739 млн. руб. Вместе с тем результативной оказалась индивидуальная работа с налогоплательщиками. За каждым инспектором приказом руководителя были закреплены по 5-6 предприятий, имеющих задолженность в бюджет. Инспекторы осуществляли постоянный контроль за движением финансовых потоков. 2312 предприятиям были приостановлены операции по 3064 счетам, в результате чего удалось взыскать в бюджет 817 млн. руб.

Кроме того, действенным методом борьбы с недоимкой оказался арест имущества предприятий с санкцией прокуроров трех административных территорий, обслуживаемых нашей инспекцией. Через эту процедуру в 2003 году прошли 35 пред-

приятий. В итоге недоимка снизилась на сумму 114 млн. руб. Когда арест не помогал, взыскивали недоимку за счет имущества предприятий через службу судебных приставов. В результате задолженность снизилась еще на 47 млн. руб. Если предприятия не владели имуществом и какими-либо средствами для погашения недоимки, к ним применялась процедура банкротства. За 2003 год в органы ФССО были направлены материалы по 82 предприятиям. В результате завершения конкурсного производства была списана безнадежная ко взысканию задолженность в размере 392 млн. руб.

Как подчеркивалось выше, помимо "силовых" способов сокращения недоимки, мы использовали и "моральный" метод воздействия. Результативным оказался вызов руководителей предприятий в инспекцию для отчета о проводимой работе по снижению недоимки. За прошедший год нашу инспекцию с этой целью посетили руководители более 200 предприятий. Кроме того, материалы по несознательным недоимщикам мы направляли в Управление по налоговым правонарушениям для вынесения предупреждения. Как показала практика, эта мера также возымела действие: налогоплательщики стали более дисциплинированными.

В результате совместных усилий за 2003 год недоимка была снижена по сравнению с 2002 годом на 170 млн. руб. По состоянию на 01.01.2004 года она составила 123 млн. руб.

В текущем году инспекция продолжит работу по снижению недоимки и приложит все усилия, чтобы свести ее к минимуму.

Важно, чтобы вокруг проблемы сокращения задолженности целенаправленно создавалось правильное общественное мнение, чтобы как можно больше людей понимало - недоплаченные кем-то налоги ложатся дополнительным грузом на законопослушных граждан и юридических лиц.

Н. БЕЗДОЛЬЕВА.
Руководитель инспекции.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным до 1 января 2004 года, необходимо срочно пройти перерегистрацию в налоговой инспекции по адресу: пер. Трестовский, 5, кабинет № 100.

xxx

Напоминаем, что срок уплаты транспортного налога истекает 1 июля 2004 года.

На основании Закона Кемеровской области от 28 ноября 2002 года № 95-ОЗ "О транспортном налоге", налогоплательщики - физические лица производят уплату транспортного налога в размере 100 процентов годовой суммы налога.

В случае неуплаты транспортного налога в срок налогоплательщик уплачивает пеню в порядке и на условиях, предусмотренных Налоговым кодексом Рос-

сийской Федерации. Пеня начисляется за каждый календарный день просрочки платежа в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.

Своевременная уплата налога позволит вам избежать лишних затрат!

xxx

Плата земельного налога производится равными долями в два срока: до 15 сентября и до 15 ноября. По желанию налогоплательщика можно оплатить всю сумму налога в один срок - до 15 сентября. Налог оплачивается в любой сберегательной кассе. Те, кто имеет льготу по земельному налогу, должны представить справки от председателей уличных комитетов в налоговую инспекцию.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Возврат - в течение месяца

Какие установлены сроки для возврата излишне уплаченного налога на доходы физических лиц в результате предоставления налоговым органом имущественного налогового вычета в связи с приобретением в собственность квартиры на основании поданной физическим лицом налоговой декларации и письменного заявления о возврате налога?

Налогоплательщики, направившие средства на приобретение квартиры, вправе получить имущественный налоговый вычет в соответствии с п. 2 ст. 220 НК РФ на основании письменного заявления при подаче ими налоговой декларации в налоговый орган.

Возврат из бюджета излишне уплаченной суммы налога в связи с предоставлением имуще-

твенных налоговых вычетов производится по окончании проведения камеральной налоговой проверки декларации, поданной налогоплательщиком, и по решению налогового органа.

Возврат налога налоговыми органами в связи с предоставлением имущественного налогового вычета осуществляется в соответствии с п. 9 ст. 78 НК РФ в течение одного месяца со дня подачи письменного заявления о возврате налога.

Л. КАРЦЕВА.
Заместитель руководителя инспекции.

И справки и доверие

В налоговой инспекции создана телефонная справочная служба, совмещенная с "телефоном доверия". Общий номер - 5-16-65.

Позвонив по данному номеру, налогоплательщики смогут сообщить об известных фактах нарушения налогового законодательства, а также получить любые интересные сведения по вопросам налогообложения. Справочная служба создана с целью оперативного информирования налогоплательщиков по наиболее актуальным темам. Это, к примеру, сроки уплаты и порядок зачисления платежей, представление

деклараций в электронном виде, получение социальных и налоговых вычетов. Многие спрашивают электронный адрес сайта Управления МНС России по Кемеровской области, а также местонахождение нашей инспекции. Вся эта информация - на телефоне справки и доверия 5-16-65.

Материалы подготовлены пресс-службой межрайонной инспекции № 2 Министерства РФ по налогам и сборам.

Сведения о государственной регистрации юридических лиц в связи с их ликвидацией

Общество с ограниченной ответственностью "Интер-Гранд": основной государственный регистрационный номер - 1044212003890, дата присвоения основного государственного регистрационного номера - 29.04.2004 г.; государственный регистрационный номер записи - 2044212003922, дата внесения записи - 6.05.2004 г., ИНН - 4212017229, наименование регистрирующего органа, внесшего запись, - межрайонная инспекция Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 2 по Кемеровской области, адрес регистрирующего органа - 652502, РФ, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пер. Трестовский, 5.

Товарищество с ограниченной ответственностью "Производственно-коммерческое предприятие "Градиент": 1044212004143, 18.05.2004 г.; 2044212004175, 20.05.2004 г., 4212005150, наименование и адрес регистрирующего органа - вышеуказанные.

Акционерное общество закрытого типа "Кузбасс-Цеолит": 1044212004165, 18.05.2004 г.; 2044212004197, 20.05.2004 г., 4235002324, наименование и адрес регистрирующего органа - вышеуказанные.

● На картофельных плантациях проводят двух- или трехкратное рыление, одновременно уничтожая сорняки в стадии проростков, а когда ботва подрастет до 12-14 см, ее окучивают. Рыление обычно проводят после дождя или полива. При этом не следует торопиться, почва должна немного просохнуть, чтобы не образовывались комки.

● В июне активно размножаются и наносят вред посевам многие вредители сельскохозяйственных культур, поэтому следует вести с ними борьбу, применяя народные, биологические и химические средства.

● Если погода стоит сухая, растения следует поливать. Наиболее требовательны к влажности почвы огурцы, салат, шпинат, капуста и редис. Корневая система у них развита слабо и находится в поверхностном горизонте почвы, а испаряющая способность листьев велика. Много воды расходуют на испарение и некоторые корнеплодные (свекла, брюква), хотя они могут добывать воду из более глубоких слоев почвы. Лук репчатый и чеснок поглощают и испаряют сравнительно мало влаги. А такие растения, как тыква, арбуз, дыня, фасоль, кукуруза, томат и морковь, могут поглощать воду из нижних слоев почвы и расходуют ее экономно. Однако в начальный период роста за состоянием почвы необходимо следить.

● Недостатке влаги растения «сигнализируют» сами (листья теряют упругость, увядают), однако до этого доводить нельзя. Нужно определить уровень влажности почвы с помощью сформированного из нее шарика. Если он не скатывается или быстро распадается, то супесчаную почву необходимо полить.

● На легкосуглинистой почве шарик формируется, но при легком нажатии распадается.

● Некоторым растениям необходима высокая влажность воздуха (до 80-90%). В их числе капуста, огурец, салат, шпинат, укроп, бобы, брюква. Томатам, арбузам фасоли и кукурузе, напротив, нужна невысокая влажность воздуха (60-70%). Поливать

следует теплой водой, холодная приводит к стрессам, ухудшению роста растений, а то и к заболеваниям. Особенно страдает от таких поливов картофель (это может стать причиной распространения фитофтороза). Поэтому его лучше поливать утром или вечером

теплой водой и обязательно под корень. ● Избыточное увлажнение почвы наносит не меньший вред, чем засуха. В результате обильного выпадения осадков или чрезмерных поливов из почвы вымываются питательные вещества, из нее вытесняется воздух, к корням не поступает кислород, необходимый для дыхания. При избыточном увлажнении листья приобретают багряно-красную окраску, рост растений замедляется или прекращается, их поражают грибковые или бактериальные болезни.

● В июне важно своевременно прореживать овощные культуры. Это способствует быстрому формированию и развитию корнеплодов, луковиц, листовых розеток, улучшает световой режим и режим питания растений.

Первое прореживание проводят, когда у растений появляются два настоящих листа. Расстояние между растениями оставляют 3-6 см. Второй раз прореживают, когда мелкие корнеплоды и луковицы пригодны для раннего потребления. Окончательное расстояние между растениями зависит от величины образующихся плодов.

● В защищенном грунте проводят те же работы, что и в открытом. Следят, чтобы не пересыхала почва там, где растут перцы и баклажаны. Это может отрицательно повлиять на будущий урожай. А вот помидоры до начала плодоношения надо поливать умеренно. Избыток влаги приводит к чрезмерному росту вегетативной массы.

● Очень важно правильно сформировать растение. Высокорослые сорта должны иметь один стебель, среднерослые – 2-3 стебля. Остальные пасынки надо своевременно удалять, обязательно оставляя пенек длиной 0,5 см.

● КОГДА листья у тюльпанов начинают желтеть, это сигнал для цветоводов, что луковицы пора выкапывать. Делать это следует обязательно. Для того, чтобы тюльпаны порадовали вас роскошными цветами следующей весной, их луковицы должны пройти определенную подготовку в контролируемых условиях, что невозможно обеспечить, если луковицы останутся в земле. Кроме того, срезая цветы, старайтесь оставлять как можно больше листьев, т.к. от их количества зависит способность растений вырабатывать и запасать питательные вещества. Если вместе с цветоносом срезать все листья, луковица вообще не сформируется, и растение погибнет.

Нельзя откладывать сроки выкопки, из-за этого луковицы могут остаться без кроющих чешуек, что снижает устойчивость тюльпанов к болезням. После выко-

пки луковицы следует досушить под навесом. При сушке на солнце кроющие чешуи трескаются и осыпаются. После досушивания их

С ЗАБОТОЙ О ТЮЛЬПАНАХ

сортируют по размеру и отбраковывают больные и поврежденные. Чтобы сформировались зачатки цветков и прошла дифференциация цветка и почек дочерних луковиц, в течение первого месяца их хранят при температуре 22-25°. Затем температуру снижают до 16°, а за две недели перед посадкой луковицы переносят в прохладное помеще-



ние с температурой около 12° С. У оставленных в почве луковиц из-за невысокой температуры пребывания цветки могут не сформироваться, а во влажное лето им грозит гибель от болезней.

Необходимо обязательно отделять дочерние луковицы – детки от материнского растения, что также невозможно сделать без выкопки. Как невозможно провести и необходимые мероприятия по защите от болезней. В частности, перед посадкой луковицы тюльпанов обеззараживают в растворе марганцовки (3 г на 10 л воды) с температурой 30° С в течение 1,5-2 часов.

Выкопка нужна еще и для того, чтобы осенью каждая луковица могла быть расположена на оптимальной глубине, которая равняется трем ее диаметрам. Например, для луковиц диаметром 4 см оптимальной будет посадка на глубину 12 см. Детки сажают на глубину 2-3 см.

Две ошибки при поливе

Часто можно видеть, как в жаркий солнечный день поливают взрослые деревья, направляя струю воды в центр кроны и под ствол. Здесь сразу две ошибки.

Во-первых, при ярком солнце поливать нельзя, т.к. капли воды срабатывают как линзы, концентрируя солнечный свет и вызывая ожоги листьев. Поэтому и рекомендуют поливы в вечернее время.

Во-вторых, бесполезно и даже вредно поливать возле ствола, т.к. воду с растворенными в ней питательными веществами всасывают только мелкие боковые корешки, находящиеся за пределами проекции кроны.

Поэтому поливать и подкармливать деревья надо именно в периферийной зоне, а не возле штамба. Причем поливать лучше редко, но обильно, а при подкормках лучше недокормить, чем перекормить, т.к. «жирующие» деревья сбиваются с нормальных фаз развития и долго не прекращают рост, что мешает их нормальной физиологической подготовке к зиме.

После полива сразу же замульчируйте почву (если она не под задернением) любым подручным материалом (торфом, перегноем, а лучше всего – просто скошенной травой). Это уменьшает испарение влаги из почвы и, главное, предохраняет от образования почвенной корки.

И в засушливое, и в дождливое лето очень важно поддерживать почву в рыхлом состоянии.

На тяжелых глинистых почвах излишки воды вытесняют воздух, и может начаться кислородное голодание корней, которое так же опасно для деревьев, как и острый недостаток почвенной влаги.

Для «домашнего» выращивания годятся ремонтантные сорта: Тристар, Брайтон, Гора Эверест и другие. Они могут давать по 2-3 урожая в год, а с каждого куста вы получите до 300 г ягод. Площадь питания для одного растения должна быть не меньше 1 кв. дециметра.

Подойдут обычные цветочные горшки или ящики, глубина которых 18-20 см. В качестве почвенного субстрата используйте дерновую землю (или торф) с песком. Неплохо добавить к нему немного перегноя, навоза, древесной золы, а перед посадкой пропитать горячим раствором марганцовки.

Для выращивания земляники используют развитые розетки с 4-5 листьями, с крепкими корешками. Перед посадкой корешки расправьте, затем засыпьте почвой и обязательно сразу же полейте. В дальнейшем уход такой: периодически неглубоко рыхлите, удаляйте сухие и больные листья, поливайте. Не забывайте и о подкормках (хорошо под-

Земляника – круглый год

ходит птичий помет – 1 столовая ложка на 1 л воды), проводите их регулярно: первую – через две недели после посадки, затем через каждый месяц еще три раза.

Как на грядках, так и в домашних условиях, кусты земляники может поражать паутинный клещ. Для его предупреждения листья протирайте мыльным раствором, настоем чеснока или лука. Периодические опрыскивания также снижают вероятность заражения земляники вредителем. При соблюдении всех правил цветение начинается уже через два месяца, плодоношение – через три месяца после посадки. Последующие урожаи можно собирать через каждые месяц-два.

РОДИНОЙ огурца считают Индию, где до сих пор встречается один из его диких видов. В Индии огурец вошел в употребление по меньшей мере за 3000 лет до нашей эры. Его название на санскрите однозначно именуется легендарного индийского князя, якобы имевшего 60 тысяч детей, что, по всей

вероятности, связано как с многочисленностью зернышек в огурце, так и с обилием приносимых им плодов. Прекрасные изображения огурца на жертвенных столах, встречающиеся на памятниках древних египтян, доказывают, что и они знали и любили этот овощ. В храме Дахир эль-Барс окрашенные в зеленый цвет огурцы изображены вместе с виноградом. В Греции, во времена Гомера, даже существовал город Сикион – «город огурцов». Древние римляне круглый год выращивали огурцы в парниках и солили их в кадках. Уже в глубокой древности огуречный сок зарекомендовал себя как незаменимое косметическое средство, очищающее и предохраняющее кожу. Толченые огуречные семена примешивали к пудре, растертый огурец применяли для разглаживания морщин.

Едва ли не первыми из народов, обзаведшихся с Византией, разводили огурцы начали славяне. От них огурец попал к немцам, и поэтому название этой культуры созвучно русскому. Одним из самых распространенных блюд в России XVI века была «черная уха» – суп, где мясо варили в огуречном рассоле с примесью разных пряностей и кореньев.

овощные салаты с капустой, свежий и сухой капустный сок (1/2-1 стакан сока три раза в день за 20 мин до еды).

Гастриты на фоне сниженной секреторной функции желудка с выраженными диспепсическими явлениями, хронический язвенный колит: капустный сок по 1/2 стакана три раза в день за 20-30 мин до еды.

Кровоточивость десен: квашеную капусту медленно жевать в течение длительного времени или полоскать рот рассолом. **Стоматит:** свежий капустный сок разводится теплой водой для полоскания полости рта.

Лекарство с грядки

Капуста обладает общеукрепляющим, обезболивающим, противовоспалительным, антисклеротическим, мочегонным, нормализующим обменные процессы и регулирующим витаминный баланс действием. Можно рекомендовать следующие наиболее эффективные варианты лечебного применения капусты при тех или иных заболеваниях.

Авитаминоз: свежая капуста, квашеная капуста, капустный сок, салаты.

Атеросклероз: капустный лист, квашеная капуста,

ПОМОГИТЕ МАЛИНЕ

Подвяжите побеги малины к шпалере или кольям. Для создания шпалеры на расстоянии 6-10 м друг от друга поставьте столбы, по которым вдоль рядов натяните две проволоки на высоте 80 и 120 см. К проволоке подвяжите побеги, чтобы они хорошо освещались солнцем.

При кустовой системе ведения культуры побеги можно подвязывать и к шпалере, и к кольям. Колья вбейте в ряды между кустами. К каждому колу подвяжите половину побегов двух соседних кустов, при этом каждый побег подвяжите отдельно. При такой подвязке побеги не затеняют друг друга, ягоды легко собирать.

В конце мая – начале июня проведите нормировку развивающихся побегов замещения и поросли при достижении ими высоты 20-25 см. Если поросль не нужна для размножения, ее в междурядьях удалите полностью. В рядах оставьте более сильные побеги (до 10-15 штук на растение при кустовой культуре и до 25-30 штук на погонный метр при ленточной), остальные удалите. У сортов, которые дают много побегов замещения и поросли, нормировку проводите дважды. Своевременное удаление лишней поросли и побегов способствует развитию сильных, хорошо вызревших побегов замещения.

ВОРОТНИК ИЗ КАРТОНА

Капустная муха, как следует из ее названия, больше всего любит капусту, причем всех видов. За лето этот вредитель дает 2-3 поколения. Самое опасное – первое. Мухи откладывают яйца в корневую шейку молодых растений. Вылупившиеся через несколько дней личинки добравшись до корней и начинают их грызть. Молодые растения отстают

в росте, а при сильном нападении, практически лишённые корней, быстро гибнут. В борьбе с мухой поможет манжета из картона, сделать которую очень просто. Вырежьте из плотного картона кружок, прорежьте его к центру и уложите воронкообразно вокруг растения. Такой воротник защитит корневую шейку от капустной мухи.



ЗА ПУТЁВКУ В АДЛЕР

На стадионе Кемеровского профессионального училища № 77 состоялось первенство области среди команд учреждений начального профессионального образования. В них приняли участие футболисты Кемерова, Белова, Ленинска-Кузнецкого, Прокопьевска, Новокузнецка и Осинников.

От нашего города выступала команда профессионального училища № 38. Ребята выступили без поражений, и во всех пяти матчах добились побед. Со счётом 1:0 они выиграли у беловчан. Дважды со счётом 2:1 переиграли команды Прокопьевска и Новокузнецка. Забив три мяча в ворота кемеровчан и пропустив один в свои, одержали четвертую победу над хозяевами. А вот в ворота команды Осинников забили шесть безответных мячей. С разницей 13:3 забитых и пропущенных мячей заняли первое место. На втором месте – команда Белова. Третье – у хозяев поля – кемеровчан.

По итогам турнира были определены пять лучших игроков. В их число попали футболисты ПУ-38 Валентин Яровицын и Дмитрий Фомин, которые отмечены грамотами и специальными призами.

Команда училища № 38, помимо кубка, грамот и спортивной формы, завоевала путёвку на финал Первенства России среди профессиональных училищ, которое пройдёт осенью в Адлере.

В. ГЕОРГИЕВ.



НА СЛОЖНЫХ ТРАССАХ

В Озерске и Копейске прошли первые два этапа Первенства России по мотокроссу среди молодёжи. Участники, а их было более 120 человек, в возрасте до 21 года, соревновались в четырёх классах мотоциклов: 50, 65, 85 и 125 кубических сантиметров.

Наш город на этих соревнованиях представляли воспитанники тренера мастера спорта Геннадия Наймушина.

В классе машин 65 кубических сантиметров выступал 10-летний Сергей Литвинец. На японском мотоцикле "Кавасаки" он занял 13-е место среди 25 участников. В классе мотоциклов 85 кубических сантиметров выступал 14-летний Кирилл Мастяев – занял 12-е место.

В Копейске наши ребята

та выступили несколько лучше. По сумме двух этапов Сергей Литвинец занял 12-е место. А вот Кирилл Мастяев вошёл в десятку лучших.

Третий этап пройдёт 25–26 июля на Алтае в Рубцовске, а четвёртый – чуть позже у нас в Кузбассе, в Топках. В этих двух гонках, возможно, будут выступать и другие юные мотогольщики, которые сейчас лечат свои травмы после мотокросса в Польшаеве. **М. НИКОНОВ.**



На снимках: юный гонщик Кирилл Мастяев; на трассе соревнований.

Фото В. ГЕОРГИЕВА.

Из Болгарии – с "золотом"!

В болгарской столице Софии прошёл Чемпионат Европы по пауэрлифтингу среди женщин.

В составе сборной России была спортсменка из нашего города Ирина Полетаева. Она выступала в весовой категории до 60 килограммов. В первом упражнении – приседании – ей покорилась штанга весом 190 килограммов. В

жиме лёжа она установила новый рекорд Европы. Сейчас он равен 132,5 килограмма. А вот в тяге становой её результат был 180 килограммов. Набрав в сумме троеборья 502 килограмма, она завоевала золотую медаль, опередив серебряную призёрку беловчанку О. Устинову на 60 килограммов.

М. НИКОНОВ.

"ЗАПОВЕДНИК "КУЗНЕЦКИЙ АЛАТАУ"

Под таким названием 28 апреля была опубликована викторина. Сообщаем правильные ответы.

1. Кто населял "Семинадцатую республику", поселок на левом притоке реки Средняя Терсь?

* Староверы

2. Какая полевка обитает на территории Кузнецкого Алатау?

* Экономка

3. Что такое панты?

* Рога оленя

4. Какой частью тела потеет северный олень?

* Языком

5. Как называется помет соболя и куницы?

* Кидус

6. Что украшает голову самца кабарги – маленького таежного оленя?

* Устрашающие клыки

7. Назовите "свистуна", который живет в горах Кузнецкого Алатау и заглатывает на

зиме сено.

* Пищуха алтайская.

8. Какую птицу, встречающуюся в тайге Кузнецкого Алатау, древние викинги называли "ласточкой Одина"?

* Черный аист

9. Для чего нужны глугарю гастролиты?

* Для перетирания хвоя в желудке.

10. В какое время года маралы поедают маралий корень?

* Осенью, перед гоним и во время гона (отсюда и пошло его название – "маралий корень").

11. Какой особенностью обладают волосы северного оленя?

* Волосы полые внутри, поэтому шерсть северного оленя – хороший теплоизолятор, что позволя-

ет северному оленю пережить сильные морозы.

12. Какое животное в заповеднике может полакомиться ядовитой чемерицей без вреда для своего здоровья?

* Марал.

13. Какая форма пихты встречается в высокогорной части Кузнецкого Алатау?

* "Юбочная"

14. В каком месяце специалисты по фитодизайну советуют собирать цветы папоротника-орляка?

* Никогда, т.к. папоротники – споровые растения.

15. Что такое гольцы?

* Лишённые растительности горные вершины в Сибири.

В викторине приняла участие жители городов Кемерова, Новокузнецка, Ленинска-Кузнецкого,

Прокопьевска, Междуреченска.

Победителем викторины стал Ионин Александр из детского-юношеского центра "Орион" (г. Новокузнецк).

Отмечены замечательные ответы от А.С. Тикуновой (г. Ленинск-Кузнецкий), И.М. Ремквич (с. Тамбар Тисульского р-на), В.А. Зеленова (г. Новокузнецк), А.Ч. Кулойт (г. Междуреченск), Н.С. Аладынской (г. Кемерово), К.Ф. Актентьева (г. Ленинск-Кузнецкий), С.В. Зуевой (г. Ленинск-Кузнецкий).

Благодарим всех участников нашей викторины и надеемся, что в следующем году вы снова примете участие в конкурсе знатоков природы нашего края.

Отдел ОЭП ГПЗ "Кузнецкий Алатау".

КРЫША МЕДЕТЫ

КИНО

Кинотеатр "Победа"

"Убей меня нежно".

Преуспевающая красавица, работающая в солидной компании, никогда не завидела знакомств на улицах, но незнакомец в чёрном паразил её воображение настолько, что для него она делает исключение. (15, 19, 21 час.). "Обитель зла-1". Эта картина увлечёт зрителей своей неожиданностью и непредсказуемостью. (11, 13, 17 час.).

Малый зал (стереозвук, уютный зал, низкие цены)

"Крутые перцы". Не рекомендуется лицам до 18 лет (16, 18, 30). Мультпликационный фильм "Трис-

тан и Изольда" (14 час.). Ждём вас. Наш телефон 3-41-57.

Кинотеатр "Сибирь"

"Королевство кривых зеркал". Фильм-сказка пр-ва России (14, 16, 18 час.).

Работает прокат видеокассет ежедневно с 14 до 21 часа.

Видеозал "Ровесник"

"Король сноуборда". Сногшибательная комедия от создателей "Короля воздуха" и "Шайбу! Шайбу!" (14, 16, 18 час.).

Кинотеатр "Рассвет"

"Полёт в страну чудовищ". Фантастическая сказка пр-ва России (14, 16, 18 час.). Для детей мультсборник "Жеребёнок в яблоках" (12, 30).

КУМИ сообщает

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого принимает заявления о предоставлении в аренду на срок не менее года части здания (2–5-й этажи) гостиницы "Заря" (ул. Зварыгина, 18а) для использования в качестве гостиницы без ресторана. Заявления о предоставлении объекта в аренду с предложениями о проведении реконструкции и ремонта объекта принимаются до 7.07.2004 г. по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55, кабинет № 29.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ООО "Компания "Ресурс-Комплект" протоколом общественного собрания от 4.05.2004 г. приняло решение о ликвидации общества с ограниченной ответственностью "Компания "Ресурс-Комплект" – ИНН 4212019138, КПП 421201001. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: 652515, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, дом 28, кв. 52; тел. 7-09-78.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Садово-огородническому товариществу "Приозёрное" требуется сторож (желательно семейный) на круглый год. Жильём обеспечивается.

Справляться по телефону 7-07-75 или подойти на площадь Победы к автобусу № 127 и спросить председателя товарищества. Отправление автобуса в 9 часов утра.

ПРОДАМ

однокомнатную "хрущёвку" в кирпичном доме, в центре города. Телефон 3-18-52.

ПАМЯТИ ЖУРНАЛИСТА

Ушел из жизни известный в Ленинске-Кузнецком и Кузбассе журналист, трудовая деятельность которого в основном была связана с шахтой имени Кирова. Не стало Александра Ивановича Вострикова, ветерана труда, кавалера многих шахтерских и журналистских наград.

Он писал о шахтерах. Зная не понаслышке о нелегком горняцком труде, он оттачивал каждое слово, каждую фразу, стремился найти именно те эпитеты и сравнения, которые характеризуют любимых им "кировцев". В 1984 году Александр Иванович впервые на Ленинском руднике издал книгу о шахте имени Кирова. Автор воскресил в памяти ветеранов дорожке их сердцу события, а молодым горнякам рассказал о патриотизме и энтузиазме их отцов и дедов.

В последнее время А.И. Востриков работал помощником директора шахты по кадрам. И какую бы работу он ни выполнял, он делал ее со свойственной ответственностью, тщательностью и дисциплинированностью.

Редакция "Городской газеты", с которой А.И. Востриков тесно сотрудничал, глубоко скорбит по поводу смерти этого талантливого журналиста и выражает соболезнование семье и родственникам покойного. Светлая память об этом человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

Ленинск-Кузнецкое городское отделение партии "Единая Россия" глубоко скорбит в связи с трагической гибелью члена партии

ШАПОШНИКОВА Евгения Геннадьевича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты "Городская газета"»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес

редакции:

652500,

г. Ленинск-

Кузнецкий

Кемеровской

области,

ул. Белинского, 15

Электронный адрес:

gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинске-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 28.06.2004г.

Печать офсетная. Заказ 1720. Цена в розницу - договорная.